

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán küldve:
 Égész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre . . . 5 — —
 Negyedévre . . . 2 — 50 —
 Egy órára . . . 1 — —
 Egyos szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főter 1888. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben:
 Feltölti K. Lajos könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban. (Főter 1888. sz. alatt)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELLEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Hirdetési díj:
 Nagy hasábnál heti sorát 5 kr. Nagyjobb terjedelmű a többzetű hirdetések alkalmán jutányos áron vételezni föl. Helyi díj minden külön bejelölés nélkül 30 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újsónapló sorát 50 kr.

Szűkebb közlemények minden heti sorát 30 krajczár.

Hirdetéseket felvételnek a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. Főter 1888. sz. alatt.

Készítők nem adnak visszat.

Sertésvásártért Debreczennek!

Debreczen, okt. 18.

Városunk rohamos fejlődése közepette nem sokat törődnek az illető körtök a sertésvásártérkéijelölésével s rendezésével, megelégednek azzal, hogy majd rá kerül arra is a sor.

Holott idejekorán nem ártana gondoskodni már arról, hol legyen tulajdonképpen jövőre az oly nagyfontosságú sertésvásártér?

Annyi már egészen bizonyos, hogy az Anna-út végén a »Bárány« csapszékén nem lehet, mert a hely kicsiny, nem alkalmas. Hol lenne tehát az legcélszerűbb, legalkalmasabb, legmegközelíthetőbb.

Szerintünk, de meg általában a sertéshizlaldával és sertésenyésztéssel foglalkozók szerint, e célra mint egyedüli, legalkalmasabb volna, — és legcélszerűbb hely a n.-várad-utcai orompón kívül, balra, a mikes-pécsi országút és a majorsági földék mellett elterülő homokos talaj, mely jelenleg trágya-lerakódó helyül szolgál s magától a várostól délre fekszik.

Köztudomású, hogy a vasúti indóház s teheráru raktár itten közel fog ujból fog felépíttetni, a pályaudvar kibővíttetni, a vasút áthidalatni stb. és pedig a közel jövőben. Itt összpontosul a budapesti, h.-bőszörményi, füzes-abonyi, n.-léta-derecskei, azonfelül a nyiregyházi és m.-szigeti vasutvonal, szóval a központi vasúti forgalom a város déli részén van. Már maga ezen nagyfontosságú körülmény egy maga elé indok arra, hogy a debreczeni sertésvásártér ahoz közel legyen és kell lennie, ha városunk jól felfogott érdekét vesszük figyelembe s arra tekintettel vagyunk, hogy sertéskivitelünknek mennél nagyobb piacot teremtsünk és hódítsunk.

Az is köztudomású dolog, hogy — kivált ha a vasúti áthidalás megtörténik — úgy gyalog, mint szekeren a jelzett sertésvásártér leginkább megközelíthető, a vidéki és külföldi kereskedők vasuton jöve, mindjárt ott te-

remhetnek a sertésvásártéren; aztán meg ha vásárlást tesznek, a hizott sertés minden nagyobb baj és kár nélkül könnyen felrakható a vasúti lórékba, kevés súlyvesztéssel éri a hizott sertéseket, szóval úgy az eladó, mint különösen a vevőre nézve ezen vásártéri hely igen előnyös.

Tekintettel azért mindezekre, felhívjuk az érdekeltek becses figyelmét jó eleve ezen most jelzett helyre s óhajtjuk, hogy e tárgyban a gazdasági egylet mielőbb tegye meg a szükséges lépéseket, nehogy ezen, a sertésvásártérre egyedül oly nagy fontosságú hely, az intézők által más kisebb fontosságú célra szemellessék ki, ekként a város gazda-közönsége önhibáján kívül e l e s s é k örök időkre e helytől, a sertés-üzlet és kereskedelem óriási kárára és veszteségére.

Ha Debreczenben e vidék számára kis kőbányái sertéstelepet óhajtunk létesíteni, azt nálunk csakis az említett helyen valósíthatjuk meg s teljesen hisszük és reméljük, hogy a termelő és fogyasztó közönség érdekét tekintve, a város előjárósága sem fog — akadályt gödíteni e tekintetben. Ugyanazért ne késsünk vele sokáig, hanem létesítsük a sertésvásártér áthelyezését, illetve kijelölését a n.-várad-utca végére, a vasúti állomás közelében.

Kőbányai.

Rendjelek osztogatása. Sándor szerb király Wekerle miniszterelnöknek átadta a Takova-rend nagykeresztjének jelvényeit. László kir. herczeg a Takova-rend nagykeresztjét kapta. Azonkívül a szerb király Paor gróf. lovasági tabornoknak, ő felsége főhadsegédének, valamint Lichtenstein herczeg főlovászmesternek az I. oszt. fehérsasrendet, Eötvös báró közokt. miniszternek, a magyar tud. akademia elnökének, a szent Száva-rend I. osztályát, Lobkovitz herczeg hadtestparancsnoknak a Takova-rend első osztályát és Wolkstein gr. főkönyhalmesternek a fehérsas-rend 2-od osztályát adományozta. Elutazása előtt a szerb király Budapest szegényeinek 1000 forintot ajándékozott. Ferencz József király Csirics alezredesnek, a szerb király első szárnysegédének, a második osztályú raskoronarendet, Múicsевич kabinettitkárnak és Szolarovics, Pavlovics alezredesek, szárnysegédnek és Joannovics dr. udvari or-

vosnak a Ferencz József-rend közepkeresztjét adományozta.

BELFÖLD.

A Margitsziget megbecslése. Kamer-mayer Károly alpolgármester elrendelte, hogy Leopold Pál, a város gazdája, intézkedjék a Margitsziget leltározására iránt. A nagy munkát már meg is kezdték és 4 hétnél rövidebb idő alatt alig is fejezik be. József főherczeg részéről a jószágigazgató, egy jogtanácsos és a sziget felügyelősege vesz részt a becslőmunkában. Az Erzsébetvárosi Kör választmánya azt határozta, hogy a Margitsziget megbecslésének kérdésében csak akkor foglal állást, ha a sziget értékének és jövedelmezőségének adatait megállapítják.

Megbirságot zsidó hitközség. Kaszáról írják, hogy a közig. bizottság a nagyidai zsidóhitközséget, mert egy magyar sarkó felállítását megtiltotta, 50 fetra bírságot. Az alispán a »Chevra Kadischa« alapszabályait miniszteri felülvizsgálásra bekerte.

Királyi kihallgatás. A király jövő héten, hétfőn, okt. hó 22-én Budapestben kihallgatást fog adni. Előjegyzéseket a budai kir. várakban a kabinetiroda fogad el.

A közigazgatási bíróságról szóló javaslatnak tárgyalására kiküldött bizottság tegnap d. u. 4 ó. ülést tartott. A múlt évben a bizottság a javaslatot általánosságban már letergálta, sőt a részletekben is a 63. § szövegét megállapította. A tegnapi bizottsági ülés azzal az intenziával jött össze, hogy az eddigi megállapodásokat approbálja, miután minden új ülésszakban a javaslatot előről kell tárgyalni.

KÜLFÖLD.

A leMBERGI KIÁLLÍTÁS BEZÁRÁSA
 A galicziái országos kiállítás kedden d. u. zár-ták be. A bezárásnál a helytartó, az érsekek, a hatóságok fejei, a községi és tartományi képviselők és nagyszámú előkelő közönség volt jelen. A kiállítási sorsjegy 60 ezer fritos nyereményét a 4571. sorozat 27. sorsjegy, a tizezer fritos második nyereményét a 4792. sorozat 44. sz. sorsjegy nyerte.

Változások a diplomáciai karban. Szófiából sürgönyzik: Az itteni udvari körökben az a hír van elterjedve, hogy Burján István, Ausztria és Magyarország diplomáciai ügyvivője, legközelebb elhagyja itteni állását. E változás állítólag annak a fordulatlak következménye, a mely a bolgár kormány és udvari külpolitikájában közlekedő végbement. Burján, ki tudvalevőleg a legjobb barátságban állott Stambulov miniszterelnökkel, megmarad az

osztrák-magyar diplomáciai szolgálatban s nagykövetté fog kinevezettni.

A japán-kínai háború. London, okt. 17. A Reuter-ügynökségnek jelentik Vjából: A két hadsereg még szemben áll egymással a Yalu folyó partján. Yamagata a néhez tüzéség megerkezését várja, mielőtt támadna. A kék-mek a kínai haderet 25.000 főre becsülik.

A császár betegsége. Petervár, okt. 16. A hivatalos lap külön kiadása Leyden tanár, Zacharin tanár, Popov dr. és Veljaminov dr. nyilatkozatát közli, a mely szerint a császár állapota fölött tartott mai konziliummal a vesebaj javulása nem volt észlelhető; a beteg ereje hanyatlott. Az orvosok remélik, hogy a Krim déli partvidékeinek klímája jó hatással lesz a beteg állapotára.

A függetlenségi és 48-as párt értekezlete.

A függetlenségi és 48-as pártkör kedden délután 6 órakor Kun Miklós alelnök elnöklése alatt értekezlet tartott, melyet a pártkör elnöksége a főrendiház által visszautasított egyházpolitikai javaslatok tárgyában hívott össze. A pártkör tagjai ez értekezleten nagy számban jelentek meg, általános sajnálatra azonban Justh Gyula pártelnök családi gyászra miatt meg nem jelenhetett.

Az értekezlet elején Kun Miklós alelnök meglepő szavakkal és a részvét őszinte hangján emlékezett meg a pártelnököt ezen grászesetről, mely fivére: Justh Zsigmond halálával nemcsak a párt szeretett elnökét, de a magyar irodalmat is mélyen sújtja. Az értekezlet általános helyesléssel fogadta az alelnök azon indítványát, hogy az elhalt koporsójára a párt nevében koszorut tétet, és a párt részvétét Justh Gyula pártelnökkel jegyzőkönyvi kivonatban tudatja.

Elnök naprendre tűzi a főrendek által visszautasított törvényjavaslatot a vallás szabadságáról.

Komjáthy Béla: Azt hiszi, hogy a párt a maga álláspontját ebben a kérdésben már határozottan megjelölte és ennek megváltoztatására semmi ok nincsen, miért is indítványozza, hogy mondja ki az értekezlet, miszerint ezen kérdésben a korábbi álláspontot fenntartja.

Ugron Gábor: Oszítja az előtte szóló véleményét, mert a pártnak következetesnek kell lennie önmagához, de ez nem zárja ki, hogy a kormány eljárása jogos kritika tárgyává ne tétessék. Részletesen boncolgatja a törvényjavaslatot és azon konkluzióra jut, hogy ez a javaslat a párt elveinek meg nem felel, mert sem a vallás- és lelkiismereti szabadságot, sem az egyes vallásfelekezetek közötti

A „DEBRECZENI” TÁRSZÁJA.

Amikor a muszka bejött.*)

Csatázások közt folytak le hónapok. Szegény Magyarország! Minden darab földedet vérről áztaták fiad. A honvéd sereg ebből a vérről áztatott földből termett s a vitézeknek volt már fegyverök és ruhájok. Boldog volt és diadalittas minden ember, aki hazájáért küzdhetett. Küzdött a szerbbel, tóttal, oláhval, horvátval, végre küzdenie kellett a muszkával és kozákkal.

Az alábbi három vers 1849. májusában termett. A muszka invázió hire szülte az elsőt. A kormány akkor általános népfelkelést és keresztes hadjáratot hirdetett az oroszok ellen.

Az elsöben még csak hire van, hogy: »Azt mondják, hogy jön az orosz«, de már ebben is vakarja fejét a dal szerzője, hogy: »Hej barátim ez igen rossz.« A másodikban már itt a muszka s meg kell szalasztani. A harmadik egy hajdumegyői kicsiny gyúndal.

MINDIG HORDJÁK . . .

Mindig hordják a regrutát,
 Nem tom, hogy lesz Magyarország,
 El még a jó Isten anyja,
 Nem hagyja a magyart soha!

Azt mondják, hogy jön az orosz
 Hej barátim, ez igen rossz;
 De ha isten van az égbe,
 Nem hagy minket a veszélybe!

*) Mutatvány Hentaller Lajosnak: A szabadságharc dala cízm alatt a jövő héten megjelenő újabb kötetéből.

ÉDES ANYÁM, ÉDES ANYÁM.

Mottó: Ne menj rózsám a tarlóra.

Édes anyám, édes anyám,
 Készítsd el a fehér ruhám!
 Most indulok olyan utra,
 Kiről többet ne várj vissza.

Amottan jön egy katona,
 Még azt mondják, atyámfia,
 Hogy ne volca atyámfia,
 Mikor édes hazámfia.

Kossuth Lajos édes apám,
 Felesége édes anyám!
 Én vagyok az igaz fia,
 Magyarország katonája.

Kossuth Lajos udvarába,
 Eltörtött a lovam lába,
 Gyere pajtas gyógyítsuk meg,
 Itt a muszka szalaszszuk meg.

KUKORICZÁNAK ÁLLOTT A . . .

Kukoriczának állott a muszka,
 Egyik törte, másik hántotta;
 Hej nánási lány el nem tagadhatja,
 Hogy a muszka körül nem esékelta.

Nagyon szép s általánosan ismert az alábbi dal, mely a honvédtüzér temetését rajzolja. Ezt a nemzeti ebredés első napjaiban, a hatvanas években, mikor Molnár György volt a budai népszínház igazgatója, ott énekelték:

MI PIROSLIK OTT A SIKON, TÁVOLBAN? . .

Mi piroslik ott a sikon távolban?
 Magyar honfivér piroslik a hóban,
 Sok halált szört az ellenség sorára,
 Haj! de végre egy golyó őt találta.

Ágyu helyett koporsót visz a szekér,
 Benne fekszik egy magyar honvédtüzér,
 Koporsóján csákója és fegyvere,
 Szemfödőül katona-köpenyegé.

Bajtársai kivont karddal követik,
 Fájda-mukban olykor meg is könyezik,
 Nincs haragszó, csak pár ágyudörrenés,
 Ennyiből áll a tüzéri temetés.

Zöld erdőben fekete sir domborul,
 Aki látja, szívében megszorul:
 Fák tetején bus csalogány úgy beszél:
 Szabad földben nyugszik egy honvéd-tüzér.

Ebben a dalban felaláljuk az erőteljesen találó kifejezéseket, egybekötve a népköltészet teljes kerekdedségével. A másik variációja régiebb. Ez így szól:

MI FEHERLIK? . . .

Mi feherlik ott a sikon, távolban?
 Talán biz az édes anyám gyúnyója,
 Messze jártam, másutt is volt jó dolgom,
 Hejh! de szívem csak azt mondja: jobb otthon.

Késő ősszel száll a fecske messzire,
 De tavasszal újra megjő fészki-re,
 Messze eljár hegyen, völgyön és sikon,
 Hejh! de mégis azt csevegi: jobb otthon.

Elviszik a nyalka huszárt táborba,
 Sok országot, világot lát jártába,
 Nyer szerelmet, dicsőséget mindenhol,
 Hejh! de szive csak azt sugja: jobb otthon.

Az alábbi dal akkor készült, midőn a szabadságharc már agóniában vonaglott. Hihetőleg az 1849-ik augusztus 2-iki szerencsétlen debreczeni csatára vonatkozik.

TROMBITÁLNAK . . .

Mottó: Busan süvölt az ősi szél.

Trombitálnak, trombitálnak,
 A huszárok sorba állnak,
 A Nagy Sándor armadája
 Az ellenséget bevarja.

A Nagy Sándor legelőül áll,
 Jobb feléről meg egy pap áll,
 Kereszt vagyon a kezében,
 Szent ostyá meg az ölében.

Édes fiam huszárok!
 Futnak-e már a kozákok?
 Hej Nagy Sándor gyenerális,
 Oda van a huszárod is!

Édes fiam honvédek!
 Futnak-e már a németek?
 Hej Nagy Sándor gyenerális,
 Oda van a honvéded is!

Lehajta a fejét ő is,
 A Nagy Sándor gyenerális,
 Hullik a köny két szeméből,
 A magyar ég elsötétül.

Ennek a dalnak nagyon igaz van! Ekkor

egyenlőséget és viszonyosságot nem biztosítja. Nem kívánja az értekezlet, hogy korábbi álláspontján változtasson, de a maga részére fenn tartja a jogot, hogy a részleteknél módosítási javaslatot tegyen.

Polónyi Géza: Örömmel konstatalja, hogy ezen kérdésben most már türelemmel hallgatják meg a pártkor tagjait egymást. (Közbeiktatások: Mindig így volt!) Nem akar rekriminálni ezt a kérdést teszi fel, hogy a javaslat megfelel-e a párt programjának? Igen vagy nem? Indokolásból azt igyekszik kihozni, hogy nem felel meg és dacára, hogy a párt már határozta a javaslat első tárgyalásakor, miután a politikai helyzet megváltozott, óhajtaná, hogy a párt legalább annyit tegyen meg, hogy kijelentse, miszerint ez a javaslat nem elégíti ki a párt tervét.

Havari Dániel: Mikor a párt ezen javaslatot tárgyalta, ő is meglepte, hogy azt egyhangúlag elfogadta, de azt akkor a viszonyok szükségesszerű kifolyásának tekintette. A mi elvünk a teljes vallásszabadság és az a javaslat kevesebbet kontemplál, kétségtelen azonban, hogy a mai tényleges viszonyokkal szemben ez a javaslat is előrehaladást jelent s így azt ha nem kötne is korábbi határozatunk, támogatni kellene. Polemizál az előbbi szónokkal és kijelenti, hogy minden kikötés nélkül általánosságban elfogadja a javaslatot.

Kiss Albert: A párt álláspontját a képviselőházban ő tolmácsolta s ő már akkor is kijelenté, hogy a párt elvi álláspontját tekintetben az 1848. XX. cz. fejezi ki. Vagyis mi a teljes vallásszabadságot követeljük. Ismerteti a nevelésügyi bizottságban előfordult vitákat és saját álláspontját, melynek akkor is kifejezést adott és most is azon nézetben van, hogy miután a javaslat előmenetelt jelent, a pártnak azt el kell fogadnia.

Szinyai Gyula: Általánosságban szintén elfogadja a javaslatot, de a részleteknél aggályait kifejezni kívánja.

Helfy Ignác: Kéri a pártkört, hogy a képviselőházban álláspontjának kifejtésére Kiss Albertet kérje fel, mert ő a multkor is ezen fontos kérdésben teljesen híven képviselte a párt álláspontját. (Általános helyeslés.) A részleteknél elveink kifejtése mellett a kritikát nem csak nem ellenzi, de kívánatosnak tartja.

Holtz Pál: Miután a politikai helyzet ezen kérdésekben megváltozott, minden megjegyzés nélkül a javaslatot nem véli elfogadhatónak. Reá kell mutatni, hogy a kormány ezen fontos kérdéseket csak a maról holnapra való megelégelés érdekében rántotta elő, míg mi önzetlenül és minden melléktekinet nélkül kívánjuk és támogatjuk s ha egyetértéssel találkozik, ő határozati javaslatot kíván beadni.

Helfy Ignác: Főlélegesen tartja a határozati javaslatot.

Endrey Gyula: Hasonló értelemben szól és szerinte a párt-határozat ez alkalommal sem lehet más és nem terjedhet többre, mint az első ízben.

Az érdemleges vita kimerítettén, a határozat szövegezésére provokált ezután több föl-szóalást, míg nem az értekezlet abban állapodott meg, hogy bár ezen javaslat a függetlenségi és 48-as párt elveinek teljesen meg nem felel, mert a párt az 1848. XX. törvényezik alapján áll, mindazáltal a párt a javaslatot, mely a jelen helyzettel szemben haladást képez, korábbi álláspontjához képest általánosságban elfogadja, illetve a főrendiházhoz viszküldeni kívánja.

már a magyar szabadságharc ege előtétült. Bus, kedvetlen, fáradt, életkedv-vesztett, el-gémbereidelt arcu honvédek masiroztak egy hónapon keresztül nap-nap után, a nélkül, hogy agyat, szobát, házat, meleg ételt láttak volna.

Es ez így tartott Világosig! Onnan már csak Kis-Szölösig mentek busan, szótlanul, csüggedten az utolsó utra.

Tallózás.

Ismét feltaláltak egy csoda-szert, a melykkel a tüdő bajt sikerrel lehet gyógyítani, az u. n. számar-szerumot. Csak hogy ennek egy nagy hibája van, nevezetesen a beteg szert tesz ilyan egészséges tudóré, de mire a kura véget ér — olyan butává lesz, hogy belőle is mindjárt szerumot lehet készíteni.

Millió és millió ember olvassa megnyugvással, hogy az orosz czár halálán van. A megnyugvás azonban nem onnan jön, mintha valaki az ő halálát óhajtaná, hanem csak onnan, mert az ő esete is bizonyítja, hogy a halállal szemben a mindenható orosz czár is épen olyan tehetetlen fereg, mint a legnyomorultabb halandó.

A gyermekek vallásáról szóló törvény első lépése esetén a szerelmi vallomások is változások fognak keresztül menni. Ezután a törvénynek megfelelőleg már a forma csak ez lehet:

— Tehát szeret és nőm lesz, őh mi boldog vagyok! Juliám, még csak egy kérdést: milyen vallásban fogjuk neveltetni a gyermekeinket?

Demeter.

A részletekre nézve Kun Miklós azon javaslatával szemben, hogy a párt tagjainak bírálati jogát tiszteletben tartja, egy szavazat többséggel Ugron Gábor azon indítványa fogadtatott el, hogy a párt tagjai részéről a bírálatot szükségesnek tartja.

A párt álláspontját a képviselőházban Helfy Ignác fogja tolmácsolni, miután Kiss Albert a bizalmat megköszönte.

Az izraelita vallásról szóló törvényjavaslat a párt által általánosságban és részleteiben egyhangúlag elfogadtatott, egyedül Polónyi Géza jelenté ki, hogy ő a külön recepciót sem szükségesnek, sem helyesnek nem tartja és így nem szavazza meg.

Érdekes volt e tárgynál Thaly Kálmán felszólalása, a ki azért érezte magát szólásra készetve, mert a javaslat első tárgyalásakor azt elvileg ellenzte.

Ezen ellenzése — ugymond — különböző feltevésekre adott alkalmat, holott ő, mint protestans ember, egyedül azt kívánta, a mit az ő öseitől is megkívántak, hogy a zsidók hitzikkéiket mutassák be. Most már ettől a kívánságtól is elláll és nem mint protestans, de mint magyar ember örömmel recipiálja a magyar zsidóságot, mert a nemzet gyászában, midőn Kossuth Lajos meghalt, a zsidóság oly hazafias és lélekemelő részt vett, a nemzettel való együtérzésnek oly kétségtelen bizonyítékait szolgáltatva hogy ezen tény előtt minden magyar embernek meg kell hajolnia. — S ez a tény őt is arra indítja, hogy a javaslatot feltétlenül elfogadja. (Általános helyeslés.)

Ezután a párt a küszöbön álló körmendi választás ügyében intézkedett és a kerületbe Pázmány Dénes, Babó Emil és Papp Elek képviselőket küldötte ki.

Végre az agrárkérdés hozatott szóba és az értekezlet egyhangúlag kimondta, hogy ezen fontos ügy tárgyalására egy bizottságot küld ki kebeléből, melynek megválasztása céljából a hó 18-dikán délután hat órakor a pártkörben értekezletet tart. Ezután az értekezlet szótó-zlott.

Országgyűlés.

Ujra az egyházpolitika! Feltámadtak újra a régi letűnt pokol és — esodálatos dolog! de tény az, hogy az egyházpolitika iránt korábban tanúsított oly lázas érdeklődés nyomai val nem találkoznak a tisztelt Házban. Maga a ház ideges ugyan, de nem az egyházpolitika folytán. Szeretne ettől az állapottól megszabadulni és mindenki, kormánypart épp, úgy mint ellenzék siettetni az aktív befejezést. Ez a túreltelenség kihallatszik minden szónok beszédéből, főleg kitűnik azonban a beszédek rövidségéből.

A tisztelt Ház tegnap először a vallás szabadságáról szóló javaslatot vette tárgyalás alá. Az első szónok, Helfy Ignác röviden arra szorítokozik, hogy pártjának régebben e kérdésben elfoglalt álláspontját hangoztatja és a javaslat változatlan elfogadását ajánlja.

Apponyi Albert gróf csak röviden kíván beszélni s azt az óhaját fejti ki, hogy a kormány ejtse el a felekezeti különiséget, hogy ezáltal az egyházpolitikai kampagne-t be lehessen fejezni. Ő egy középszerű beket e téren hasznosabbnak tart, mint egy fenyes gyözelmet, mert ez nem járulna ahhoz, hogy a kedélyek lecsillapítsanak.

Apponyi után Kemény Pál fejtekte ki érveit a felekezeti különiség ellen. Statisztikára támaszkodott és kimutatta, hogy a jelenlegi kulturális állapotaink mellett, mikor a nép-nevelés még oly gyenge alapokon nyugszik, a felekezeti különiség behozatala nálunk — veszély volna.

E felfogás ellen Wlassich Gyula szólalt fel, véde a felekezeti különiséget és idegen országok példájára utalva, annak előnyeit hangoztatta.

A felekezeti különiség ellen szólaltak még fel Szapáry László gróf, Vajay István dr., ki rámutatott, hogy a legnagyobb ateisták is hogy válnak istenfélőkke, ha a balsors megtöri őket.

Gróf Battyányi Tivadar a közoktatásügyi miniszterrel részletek irdekek forszírozása helyett, melyekkel a hitagyókat sérti, a kath. autonómiát és a kath. kongressus egybehívását sürgette a Ház katolikusainak tetszése közben.

A következő szónok Ugron Gábor volt, ki kemény támadást intézett a kormány ellen. Wekerle Ugron beszéde után kijelentette, hogy a kabinet tagjai közt semmi differencia nincs, s hogy edős azon reménye, hogy a főrendiház most meg fogja szavazni az előbb elejtett javaslatokat.

A napirenden levő javaslat tárgyalásának folytatása csütörtökre halasztatván, a képviselőház három interpellációt hallgatott meg.

Először Polónyi Géza hozta szóba a szlávok ügyét és az igazságügyi miniszterrel megkerdezte, hogy Lenoir ur magyarelenés feltételeinek telekkönyvezését megengedhetők tartja-e?

Pázmány Dénes a Franciaország-gal fenyegető vámháborúra hivat fel a kormány figyelmét, Holló Lajos pedig a ház osztatlan figyelmé között Kossuth Ferencz

czegledi választói jogának ügyét szellőztette, Fejlesztési, melylyel a belügyminiszter eljárását e kérdésben jellemezte, a kormánypart oldalán nem kis nyugtalanságot idéztek elő.

Kossuth Ferencz választói joga.

Holló Lajos a képviselőház tegnapi ülésén, mint fentebb említettük, meginterpellálta a belügyminisztert Kossuth Ferencz választói joga ügyében.

Az az ügy, melynek tárgyában a kormányhoz interpellációt inézni kíván, a Ház tagjai előtt, a lapok közlései alapján, bőven ismert. Senki vita tárgyává tenni nem akarja, hogy Kossuth Ferencznek van-e választói joga, vagy nincs. Ezt a kérdést magyar bírák fogják elintézni. Használóként senkinek sem akarja senkinek fellebbezési jogát később vonni. De interpellációja a kormány ezen ügyben tanúsított magatartására vonatkozik.

Beniczky főispán bizalmas jellegű, de hivatalos számmal ellátott leiratot intézett Czegled főkapitányához, ki ezután a bizalmas megbízatás folytán hivatalos órákon kívül behatolt idegen hivatalokba, hogy megszerezze magának azokat az okmányokat, melyek Kossuth Ferencz olasz honpolgárságát igazolják. Ez a miniszter ur hozzájárulása nélkül nem történhetett volna meg. Hogy az ügy egész ódiomát a hatalmas kormány vállairól egy szegény irnokra hárítják, ez a sajtóságos ebben a do-logban. Éles szavakban ad kifejezést megbotráncokozásának a felett, hogy ily szegényleles ügyben korteszélokra közigazgatási tisztviselő felhasználattatott a kormány által. — Bárkivel szemben történt ily eljárás, — mindig elítélendő lett volna az, de még jobban akkor, midőn Kossuth hál szemben történt, ki-vél szemben még a kegyelet is megsértet-tük és miáltal az egész ügy által az országra még a hálalanság bélyege is tettetett. (Zajos tetszés.) Kimutatja, hogy a kormány száz és ezer idegen embernek adta meg a választó-polgárjogot, állami hivatalokat adott olya-noknak, kiket ezután korteszélokra használt fel.

Interpellációja így hangzik: Interpelláció a belügyminiszterhez. Igaz-e az, hogy Kossuth Ferencz választói jogának Szász Károly bírósági irnok által történt felbontása, a kormány közegeinek felhívására s a belügyminiszter ur által történt; igaz-e az, hogy a belügyminiszter ur bocsátotta rendelkezésére fellebbezőket az olasz követségektől beszerezett okmányok és ő utasította Pestmegye alispánját, a honalansági bizonyítvány kiadására, igaz-e az, hogy Czegled város rendőrfőkapitánya azon utasítást vette, hogy a választók névjegyzékét vizsgálja felül és a szabálytalanságokat állapítsa meg; igaz-e az, hogy a nevezett rendőrfőkapitány önhatalmu-lag az iratokat az iratárból magához vette és így hivatalos hatalmával visszaelt, ha mindez igaz, hogy tudja belügyminiszter ur mindezt alkotmányos kötelességeivel meggyeztetni. (Nagy tetszés. Zajos helyeslés.)

Határidő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gőnczy egyetület Otthonában.

Színház előadások kezdete este 7 órakor.

Ok. 15. Az alsó szabolesi-tiszai ármentesítő társulat közgyűlése, a városháza nagy termében. D. u. 4 órakor.

Ok. 21. Az iparosok szakrajz-tanfolyamának megnyitása, a főreáliskolában. D. e. 8 ó.

Nov. 17. A Csokonai-kör felolvasó estélye.

Ujdonságok.

* Szappanosok sajtópöre. Tegnap délután 1/2 3 órakor folytatott a tárgyalást. Az egész délután a véd- és védő-beszédek foglalták el. Schwarz Lázár magánváltó védője, dr. Harstein Lajos mondotta el először érveket gazdag, nagy hatású védőbeszédét, — melyben védenének fölmentését és a vádlottak szigorú elítélését kéri az esküdtsek-től. Utána dr. Nagy Lajos, a szappangyá-rosok védője beszélt. A törvényszék 167 kérdést intézett az esküdtsek tagjaihoz. Az esküdtsek majdnem 2 óra hosszat tanácskoztak, végre éjjel 1/4 11 órakor kihirdették a verdicet, mely a sajtóper összes szereplőit, úgy Schwarz Lázárt, mint a szappanos-társaság tagjait, vétkezőeknek mondta ki. E verdicet alapján a szappanos társaság tagjai egyenkint a btk. 261. §-ba ütköz, Schwarz Lázár sérelmére elkövetett egy rendbeli becsületsértés elkövetése miatt a btk. 82. §-ának alkalmazása mellett 100—100 ft. és 50—50 ft. mellékbüntetésre ítélték. A büntetést 8 nap alatt, különbeni végrehajtás terhe alatt tartoznak megfizetni. Elmarasztalta az ítélet őket még egyenkint 7 ft. 50 krnyi költség megtérítésére.

Schwarz Lázárt pedig elítélték a btk. ugyancsak 261 §-ába ütköz, a szappanos tár-

ság tagjai ellen elkövetett egy rendbeli becsületsértésért 40 ft. és 20 ft. mellék, 8 nap alatt különbeni végrehajtás terhe mellett büntetésre. A szappanosok részéről Schwarz Lázár elkövetett becsületsértésnek vindikál-tatott az, hogy a szappanosok egyik nyilatkozatukban azt állították, hogy Schwarz hu-misított szappant árul, míg Schwarz becsületsértést követett el a szappanosok ellen «czoki-kifejezésével, mit egyik nyilattéri közleményében használt. A védők díja 100—100 ftban al-lapított meg. A tárgyalás 1/2 11 órakor ért véget.

* Kossuth Lajos hadnagya.

A katonai sematizmus jövő évi kiadásában érdekes név fog szerepelni. Sokat emlegetett nagy név, amely eddig a közös hadsereg tisztjei előtt nagy kelemetlen volt. Nehány nap óta azonban valóságos kollektív udvari Kossuth Lajos. A 2-ik számú szekerész ezrednek volt az önkéntese és a tiszti vizsgálatot kitűnő eredménnyel állta meg, hogy pedig az új kedvezményt igénybe véve — magyar nyelven. A gömörmezei Kos-suthok otrókocsi ágából való s a hadseregben az egyetlen ténylegesen szolgáló katona volt, akinek Kossuth Lajos temetőreke megenged-ték, hogy a gyásznapon polgári ruhában, mint rokon megjelenhessék.

* Itt az ősz, a fák sárguló levelein

nyargal az ősi vihar, nemsokára halottak est-tyélen meggyulnak a kegyeletes lámpák, a kos-zoruk halmazra fogja elepni az egyes sirke-reszketek és fejfákat; sok ezer koronák és fil-1-ek vándorolnak az alkalommal e nem régen felkapott divat folytán a koszoru- és virág-kereskedésekbe. Nem jobb lenne, ha a divattal szakítana a társadalom és azon temérdek kos-zoru és virág árat emberbarátabb célra, nevezetesen a hajléktalank és szegények házára és felsegítésére fordítaná? Minek oly fenyes halotti divatos kiállítás rendezni a mai pénz-szűk világban? hisz a halottakat jobb, ha csendesen pihenni hagyják a boldog f-ltáadás dicső reményben! A kegyeletet nem illő külső pompával mintegy kimutatni, az a szívzűlet-ben kell apolni és megőrizni kedveseink iránt. Vajha sokan úgy cselekednének!

* Postamesterek mozgalma.

A postamesterek is megmozdultak már, hogy javítsanak helyzetüket. E célból memorandu-mot terjesztenek a képviselőház és a kormány elé, melyben következőleg összegezik kívánal-maikat: 1. Kéri, hogy eddigi szerződéseiket a kormány végleges kinevezéssel helyettesítse s így a postamester is állami hivatalnok le-gyen. 2. Az évi fizetés minimumát háromszáz forintban kell megállapítani. 3. Állomáshelyüknek megfelelő lakbérátalányt és azon-kivül ötdévenként 50 forint korpóleket kérnek.

* A debreczeni Kossuth-szobor

javára Tóth Bela pénztárnoknál ujabban adakoztak:

Polgári Sándor gyűjtése az 1565. sz. gy. iven: Maklári József, Nagy Bálint, Tóth Bálint 20—20 kr, N. N. 30 kr, Halupka József, Szalai Józsefné 50—50 kr, Gombos Ferencz 1 frt, Varga József, Ormós József 50—50 kr, Beke Imre, Spisár Dávid 20—20 kr, Katona Gábor 1 frt, Kovács Károly 30 kr, Tóth Bálint 50 kr, Tolnai Istvánné 20 kr, öz. Cséki Gergelyné 1 frt. — Összesen 7 frt 30 kr.

Csurka János és Nagy György gyűjtése a 147. sz. gy. iven: Kemény Jánosné 1 frt, Kimpán István 20 kr, Vider Sándor 50 kr, Müller Antal 10 kr, Krobocsa József 50 kr, Jokoczy Ferencz 50 kr, Schreier József 1 frt 50 kr, Balla Ferencz 20 hr, Bilayi Elek 50 kr, Felár Jenőné 20 kr, Vályan György 30 kr, Erdélyi József 20 kr, Halász József 1 frt, Magyar József 1 frt, Jött Péter ifj. Harsányi Gábor 20—20 kr, Hu-zár József 50 kr, N. N. 10 kr, Bagaméri József 20 kr, N. N. 10 kr, N. N. 20 kr, Vég Andrásné 20, kr, Kis István 50 kr, M. Tóth János 50 kr, Pap Mihály, Jónás Lajos 20—20 kr, Vágó N. 50 kr, N. N. 20 kr, Kapros Istvánné 50 kr, Nyiri Lajosné 20 kr, Molnár József 50 kr, Hajdu János 20 kr, Korka Ferencz 30 kr, Nagy György 60 kr, Nagy Andras Andrá 1 frt. Összesen 14 frt 90 kr.

* A ki minden hazánál nyer. Fogát huzatni ment a fogorvoshoz lapunknak egy jóhumoru bará-tja. Az operáció szerencsésen sikerült, a fogorvos csakugyan a rossz fogat huzta ki s nem a mellette levő egészséges. A fogorvos elégedetten dörzsölte a kezét, melyekbe egy vadontuj hamisítatlan ós banko-csuszamlott. Lapunk barátjának azonban két nap mulva egy másik foga fájdukt meg. Hogy megszabaduljon a kínoktól, újra elment az ő fogorvoshoz, aki gyorsan és ügyesen huzta ki a második fogat is. A megfoglatlanított, mikor átadja a honoráriumot az orvos-nak, így szól hozzá:

On igazán ritka szerencsés ember, orvos ur, szinte irigyeini lehet a szerencséd.

— Hogyan tetszik érteni, uram?

— Mert hát, hogy ő minden hazánál nyer.

* A lim-lom, vagyis valódi néven szol-va a z s i b v á s r, ma napig is városunk egyik legdiszesebb utcáját, a Kossuth-utczát dicszletlenül szerda és szombati napokon és még a 4 ór-zagos vásár alkalmával és pedig minden jobb érdekű ember nem kis megbotráncokozásra. És hasztalan szólalunk fel már ez ellen, a hatóság úgy látszik, füle-botját se hederíti rá. Meddig fog ez még így lenni? ép oly kíváncsiak vagyunk rá, mint a hogy nem kiváncsiak az ottani lakosok, kik bámulatos türelemmel türik ezen mostoha állapotot. A lim-lom vásár nem egy diszes utcára, hanem oly helyre való, hol tulajdonképen az uriosztály nem is igen

jár, oda, hol pl. az ember dig a város végére, hol a cigányok: »serpenyőt fo-

* Színház.

Tegnapos vigjátéka, „A jó színre. A francia espi-nó darab telt ház előtt vetkezteben aztán a szav-vel játszottak. A pol-zón alakította Tholosan-barátot. Efelejtettük, ját-már csak a szinpadon léte(Marecat) egyik legjobb B á c s (Caussade) is jó-neux) most is, — mint e-megtalálta a hatart a ment át a drasztikumba-d o r Emil (Abdallah) é-katonát mutatót be, szoval. P e t h e s (Maurice) relmes szavait. A r d a-kában most is gyönyörök-repló, B á c s n é (Vign-Emilia), továbbá K i s s k á c s József (Lőrincz) kat nyújtottak. Ki kell-c z y Valériát (Rafael), nos fucska volt. — Ma-ról-t adják, melyben a gyönyörököttni és N megnevezetű. (S J)

* Régi iskolák

állításon akként lesznek képzéstiszta, könyvek-ménye lehető hű tükrét történetének. E célból-vezető felhívással ker-taró hatóságokat: A retrospectiv (oktatástör-dokára, nepoktatási és közoktatás az alábbi adal-magában foglalandó: a portbizottságának meg-kerem (czimet), hogy sa-idekötli 1868-ig egybe-adalékokat a vezetésé-jából egybeállít, és leh-vagy rendelkezéseimre és a reájuk vonatkozó tájékoztatni. Debreczen, Károly Lajos kir. tanf-épületei, rajzok, alap-izokban, jellegzetes dar-epítők, fenntartók, nevel-zok, emlékek. Stat. ada-tatás. Régi iskolaépület-tantermek, főszerelés, Taneszközök, tankönyv-Tanítók életrajza, műk-tők, mácenások életrajz-alapító oklevelek; stat. vonatkozó ügyiratok, sa-ték; iskolai élet. Tanít-akadémia, alsófokú ker-tanonczi-skola alapító-kepei, életrajzi, emlék-árcaipiel, irodalmi mű-zai, alaprajzai. Főszer-nyek. Tantervek. Ta-beleletli emlékek. Irodal-emlékek.

* Nagy család

Furfangos családok Csapó-utczán levő »Ipa-zalóházában. Tegnapelőtt ugyanis egy fiatal csúis előt, pár vastag-lyeket elakart zálogosi-galita a lánczokat s 45-ki rájuk. A becsús azo-nak lett áldozata, a lan-hanem egyesen utazó fiatal ember már akkor csús tehát a rendőrség-mozást azonnal megno-eredménytelenül, amen-kézerkeríteni. A meg f-lat miatt részletezesebb írhatunk.

* Orvtámadás

mind megadják az így Daru Páter is. Czagi illetőségű gépész Karczagról Debreczenl kocsiból, nem tudta, h-vel teljesen idegen volt-dolkozott, megjelent n-ő-meretlen egyén s f-kását. Daru halálköv-s az idegen vezetni-lakására, azonban nem-állomáson tul fekvő ut-valamért a földre haj-gen ekkor a gyantálat-ságosan főbe kollított Daru elsődive bukott-ocsdott, sem az idege-ben 35 frt készpénz v-pórujárt azonban jelet-amely a nyomozást me-

* Az alsó-sza

társulat igazgató va-órákor a városháza na-tott; ma d. u. 4 órak-lyen a társulat rendez-

* Talált holt

rafája tudósított: Ma-ban a mezőre menő-shadtak, amelyen küls-

ett egy rendbeli be-... 20 frt mellé, 8... ehajás terhe mellé... részéről Schwarz...

s hadnagy. A ka-... kiadásában érdekes... emlegetett nagy név... sereg tisztjei előtt na...

fák sárguló levelein... emokára halottak es-... eteles lámpák, a ko-... pni az egyes sirke...

ok mozgalma. A... zduktak már, hogy ja... zéblől memorandum...

ni Kossuth-szobor... pénztárnoknál újban...

d o r gyűjtése az 1565... József, Nagy Bálint... t. N. N. 30 kr. Halupka...

os és Nagy György... gy. iven: Kemény János...

szásnál nyer. Fogát huzat... apunknak egy jómóru ba...

erences ember, orvos ur... erencesét. (Minden... ertem, uram?)

na minden házsnál nyer... vagyis valódi néven szől... mai napig is városunk...

jár, oda, hol pl. az embervásár van, vagy pe-... dig a város végére, hol bátran kiabálhatják a...

* Színház. Tegnap Sardou 4 főlvoná-... sos vigjátéka, „A jó barátok” került... színre. A francia eszrit-vel megtöltött, kiü-...

* Régi iskoláink az ezredéves ki-... állításon akként lesznek bemutatva, hogy irás...

* Az uralkodók kosztja. Viktória... angol királynéknak nagyon különös kosztja van...

* Nagy család a zálogháznál. Furfangos család működtek tegnapelőtt a... Csapó-utczán levő »Páregyesületi hitelintézet...

* Orvtámadás. A hiszékeny emberek... mindig megadják az árát együgyűségüknek...

* Az alsó-szabolcsi-ármentesítő... társulat igazgató választmányja ma d. e. 9... órakor a város háza nagy termébe gyűlést tar...

* Talált holttest. Cségeről teleg-... rafája tudósítók: Ma reggel a község határa...

Különfélék. A szérum a rajkszráthan. Az osztrák... rajkszráth tegnapelőtti ülésében többen...

hatók. A hullát azonnal a község házára szál-... litották, ahol az összegyűltektől fölszámolták...

* Elzárolt határ. Hadház község ha-... tárát, az ott kiültört sertés-orbánc miatt a ha...

* Az ecsedi lóp lecsapolása. Az... ecsedi lóp és a Szamos-balparti vízrendezési...

* Mindenféle fehérnemű meg-... varrása, jutányos ár mellett elkészítte...

* Az uralkodók kosztja. Viktória... angol királynéknak nagyon különös kosztja van...

S ha 6 felsége belekötöl s leteszi a vil-... lát, mindenki köteles színtugyi tenni. A becsü...

Umberto olasz király sok húst fogyaszt... és sok fekete kenyereit eszik hozzá. Az edes...

* Időjárás. A légnomás északon ro-... hamosan süllyedt (Hernösában 15, Uleaborg...

A hőmérséklet az északhoz képest az... egész kontinensen igen alacsony. Az idő Olasz...

Nyugoti szelekkel változókéony hűvös... és főképpen keleten még esős idő várható.

Különfélék. A szérum a rajkszráthan. Az osztrák... rajkszráth tegnapelőtti ülésében többen...

éségeknek mondották. Az indítványerre a költ-... ségvetési bizottsághoz utasították, mely bizo...

A rendőrség szaporítása. A... belügyminiszteri költségvetésben a csend-...

Szörnveteg emberek. Paratlan gaz-... ságról értesítik a lapokat Borsodmegyéből. A...

A pénzügyőrök ellen. A főváros-... ban egy idő óta rendkívül elszaporodtak az...

Közgazdaság.

Kitüntetett magyar selyem. Ép... most vesszük a lyoni nemzetközi kiállítás leg...

Dohánytermelésünk hanyatlá-... sa. A fiskális szempontoknak kizárólagos érvé...

Szerkesztői üzenet. Mezőn. Itt-ott felszáll benne a költészet... de a legtöbb helyen nagyon prózái, — e miatt nem...

Főszerkesztő: Szinay Gyula. Felelős-szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna... Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. (Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

dohánnyal bevetett terület 25 százalékkal... csökkent, addig a dohánytermelő gazdák száma...

Budapesti gabonátvásár. Hivatalos... jegyzések október 17. — Buza öszre 6.28...

Debreceni piac. Debreczen, okt. 18. Heti vásár. 1 mm. Buza 6.00 5.91 5.80...

Marha. Felhajtott 550 db, eladatott 360... darab. Irányzat: élénk. Sertés-vásár. (okt. 17.) Sertés. Felhajtott 2,450 drb, eladatott 1,940 drb.

Arak: Sovány sertés párja: hat hónapostól... egy évesig 15—20 frtig, egy éves egy és fel...

DEBRECZENI SZÍNHÁZ. Okt. 19-én, leszállított helyárrakkal: A notredamei toronyór. Színmű 5 felvonásban.

Okt. 20-án: Kis a l a m u s z i. — Operette. Okt. 21-én: T o l o n c z. — Tóth Ede népszínműve. — Szerkesztői üzenet.

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán küldve:
 Egész évre . . . 10 ft. —
 Félévre . . . 5 » —
 Negyedévre . . . 2 » 50 —
 Egy hóra . . . 1 » —
 Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden jog
 ennyire a szerkesztőné (Fötér 1828-az)
 birtomára tartozik.

Előfizethető helyben:
 Telegr. K. Lajos könyvkereskedésében
 és a kiskönyvtárban (Fötér 1828-az)
 által.

A kapkodás

(E.) Az a hír, hogy
 kormány nemsokára ele
 a sommás eljárás szabá
 tési meghagyásokról szól
 Maholnap egy éve
 ez a két perjogi reform
 nyé vált s az igazságú
 csak most kezd arról g
 voltaképen mikor és h
 gyakorlati alkalmazásá
 Mi ugy tudjuk, h
 két törvény, még mi
 jesztegett a parlamentb
 az az indok is felhoz
 kereső közönség már
 sommás eljárásnak a
 szonyok által megköve
 Ezen indok mélt
 annak idején a parlam
 lat meglehető gőzerő
 törvényhozás retortáin

Az igazságügyi k
 évekket ezelőtt maga
 szükségét, hogy a som
 formálni kell s most, a
 óta kész a törvény, m
 eszébe afelett töprenk
 vényt miképp vegye
 mazásba.

Hogy a perrend
 szükséghez mért refor
 mazásba vétele tényleg
 azt első sorban a jog
 de érzik azt a bíróság
 közvetlenebbül szerez
 nak azt a tapasztalato
 rend immár nem fele
 igényeknek.

Már most méltán
 a felett, hogy a korm
 dik a törvény életbelé
 Hát erre nagyon
 Ismét hoztak egy
 melyet a miniszteri b
 teljesen teorelikus is

A „DEBRECZEN

Két forint nyole

Egy színész naplójából ell
 . . . Mikor egy-egy
 után a nézőtérrel a taps
 mindig eszembe jut az a
 kezdő színész voltam.

Az a bizonyos tűz
 zódás a festett világ fele
 amely annyi zenit teret
 hitt emberekből s anny
 homályossá, magamat is
 Rabjává tett s vitt
 lanul, mint a fergeg a
 Engemet is letett ez
 s bizony sok, igen sok v
 a míg gyökereim mélyen
 s ellenállhattam a szélvé
 Egy, isten tudja
 szerződöttem, — 18 éves
 azaz tizenöt frt gage-val

E mellett bizony é
 nagyon könnyen, elvállalt
 is. Minden elszüdosott
 krajczárt. Sőt tovább me
 foglalkozását is folytatt
 lapokat a maczenásokhoz
 tem tőlük a darabhoz sz
 S azon a vállon, b
 veregetett már meg, örö
 hizelegve nekem, azon a
 kor egy felföldi városka
 kölcsönkért fotelt.

Seste-játzanom kell
 kába értünk egykor.
 Én és meg két más
 beültünk a korcsmába,
 szellemet, az anyagi dol
 azaz megvacsoráljunk.
 Kibékültünk gyomr

ROTT L.

legnagyobb női divat és felöltő áruháza
DEBRECZENBEN.

Sok oldalról nyilvánított óhajtsáknak eleget téve, üzletemet az 1894-iki **őszi és téli idényre** egész ujonnan berendeztem

legújabb női ruhaszövetekkel

a legolesóbbtól a legfinomabb minőségig, valamint dus választéku **női confectió** újdonságokkal. — Áruházam egy osztályát pedig az ugynevezett

olcsó partie-árakkal rendeztem be,
 melyeket bámulatos olcsó áron árusítom el.

Női-ruhák saját műhelyemben első-rangu munka-erők által a legrövidebb idő alatt, olcsó áron készítettnek el.

Becses pártfogását kérve, kiváló tisztelettel **ROTT L.** főpiacz.

Ajánlom alanti árúimat rendkívüli olcsó áron:

Női-divat-árú osztály.

Sima és mintázott szines divat-kelmék.
 Selyem-árú a legolesóbbtól a legfinomabb minőségig.
 Fekete divat- és gyász-szövetek.
 Cosmanósi és francia barchetek.
 Női posztók és casánok.
 Szaten- és atlasz-paplanok.
 Ágy- és asztalterítők, függönyök.
 Berliner-, posztó- és nagy menyasszonyi selyem kendők.
 Plüsek, selyem, bársony és szabó kellekek.

Női Confectió osztály.

Angol 6-szi gallérok 2,50-tól 10-frig
 Eső köpenyek 3-tól 14 frig.
 Téli Jaquettek 5,50 tól 20-frig.
 Bolyhos Lupp kabátok 10-től 16,50-ig.
 Selyem Plüsek Jaquettek 20-tól 45-ig.
 Selyem Plüsek fértárok 20—60-frig.
 Pél és egész hosszú kör köpenyek 15—36-ig.
 Bunnák a legolesóbbtól a legfinomabbig.
 Gyermek felöltők rendkívül olcsó árban 3 frt-tól 10 frtig
 Muffok, sapkák és szőrmé garnitárak bámulatos olcsón.

Partie áru osztály.

Dupla széles divat kelmék 25-től 38 krig, női posztók 30-tól 55 krig.
 Lóden 26-tól 40 krig.
 Angol sheviott 34-től 55 krig.
 Fekete ternők bámulatos olcsó árban.
 Mosó barchetek 19-től 33 krig
 Francia barchetek 30-tól 40 krig.
 Szepességi czérna vászon 1 vég 5-től 6 frtig.
 Schiffon 1 vég 4,60-tól 7,50-ig.
 Arczfátyol 20-tól 40 krig.
 Fekete női harisnya 30-tól 60 krig.
 Selyem graecziósa ernyők 2-frtől 2,50-ig.
 Flanel és G-rapjn takarók 2,40-tól 2,60-ig.
 Szövet függönyök, 1 ablak 1,50-tól 4,80-ig.
 És még sok fel nem sorolható olcsóságok.

Csillár petroleom házhoz szállítása!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy a házi petroleom szükséglet kényelmesebb megszerzethetése céljából, üzletemmel kapcsolatosan egy arra a czélra külön és teljesen megfelelő szállító kocsi rendeztem be, melynel fogva azon kellemes és kedvező alkalmat van szerencsém nyújtani a nagyérdemű közönségnek, hogy petroleom szükségletét anélkül, hogy az edény és szállításért külön díjat számítanak — becses megrendelése esetén pontosan a házhoz szállítatom. — Megemlítem ugyanekkor, hogy a szállítandó 5—10 literes bádóg edényekbeni

csillár-petroleom előnyei: kristálytisztaság, világos színe, takarékos szagnélküli égése és nagyobb világító képessége, melynek

literje 24 krajczár.

Továbbá az amerikai petroleom

literje 20 krajczár. (40.)

Amidőn a t. cz. közönséget e kedvező alkalom felhasználására kérem, ajánlom legújabb igen dus választéku

asztali-, író-, függő- és fali-lámpa raktáramat is b. figyelmökbe

teljes tisztelettel **Lám Sándor** porcellán- és üveg-kereskedő Hatvan- és piacz-utca sarkán.

Csillár petroleom házhoz szállítása!

KARDOS LÁSZLÓ
 KOSSUTH-UTCAI VÁSARON-ÁRÚ ÜZLETÉBEN
 ajánlatnak
KELENGGYESÉK
 ebédli és kávéservittek, törülközők,
 minden faj zsebkendők, női-, férfi-, gyermek-ingek,
 a legjobb anyagból, legjobb készíttéssel.
 (Hfa. d.)



GLORIA
 A legjobb és legégszesebb francia cigarettá-papír a
 Joseph Bardon és fiaól Perpignan és Parisban. Kapható minden tőzsdé, papírkereskedésben.